

МАГИСТРАЛЬ

УГЛЯ

21 июля
1938 годаОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 79 (335)
Гор. СТАЛИНСК

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА.

Информационное сообщение

о заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 16 июля 1938 года

16 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР в Кремле состоялось второе заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует - Председатель Верховного Совета РСФСР - депутат Жданов А. А.

Первым вопросом рассматривается пункт второй порядка дня Сессии Верховного Совета РСФСР — о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР.

Депутат Силкин Г. П. от группы депутатов Тамбовской, Свердловской, Кировской, Смоленской и Московской областей, Башкирской, Татарской и Дагестанской автономных советских социалистических республик вносит предложение об образовании Комиссии Законодательных Предложений.

Верховным Советом утверждается состав Комиссии Законодательных Предложений в количестве 11 человек.

В состав Комиссии избираются:

1. Председатель Комиссии — Голяков Иван Терентьевич — депутат от Сухиничского округа, Смоленской области.

Члены Комиссии:
2. Гекман Александр Иоганнесович — депутат от Бальцерского округа, АССР немцев Поволжья.

3. Андреева Зоя Ананьевна — депутат от Цивильского округа, Чувашской АССР.

4. Седин Иван Корнеевич — депутат от Каменского округа, Тамбовской области.

5. Горбачев Марк Васильевич — депутат от Прионежского округа, Карельской АССР.

6. Менбариев Абдул Джемиль Хайрулла — депутат от Джанкойского округа, Крымской АССР.

7. Зимина Клавдия Андреевна — депутат от Смольницкого округа города Ленинграда.

8. Киреев Михаил Петрович — депутат от Ленинградского округа, города Москвы.

9. Измайлова Галия Гилязевна — депутат от Буйнского округа Татарской АССР.

10. Ершов Владимир Александрович — депутат Северского округа, Краснодарского края.

11. Шкирятов Матвей Федорович — депутат от Тульского сельского округа, Тульской области.

Верховный Совет РСФСР принимает предложение, внесенное от имени группы депутатов Москвы, Ленинграда, Челябинской, Свердловской и Новосибирской областей, Дальневосточного края, Чечено-Ингушской и Калмыцкой автономных советских социалистических республик.

стических республик депутатом Аntonовым Д. И., об образовании Бюджетной Комиссии Верховного Совета РСФСР.

Бюджетная Комиссия избирается в составе 13 человек.

1. Председатель Комиссии — Власов Иван Алексеевич — депутат от Веневского округа, Тульской области.

Члены Комиссии:
2. Иванова Пелагея Ивановна — депутат от Балезинского округа, Удмуртской АССР.

3. Куприянов Иван Николаевич — депутат от Атяшевского округа, Мордовской АССР.

4. Ибрагимов Рахим Киреевич — депутат от Мелеузовского округа, Башкирской АССР.

5. Магомедов Джамалутдин Махмудович — депутат от Левашинского округа, Дагестанской АССР.

6. Староторжский Александр Павлович — депутат от Бологовского округа, Калининской области.

7. Ефремов Александр Ильарионович — депутат от Ульяновского округа города Москвы.

8. Жильцов Николай Васильевич — депутат от Лужского округа, Ленинградской области.

9. Груздев Иван Михайлович — депутат от Уржумского округа, Кировской области.

10. Филиппов Аркадий Александрович — депутат от Иркутского-Кировского округа, Иркутской области.

11. Журавлев Николай Николаевич — депутат от Корсунского округа, Куйбышевской области.

12. Семенов Федор Кириллович — депутат от Азбестовского округа, Свердловской области.

13. Сарычева Мария Васильевна — депутат от Загорского округа, Московской области.

Верховный Совет переходит к рассмотрению третьего пункта порядка дня — о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР.

С докладом по третьему пункту порядка дня выступил депутат Хохлов И. С.

В прениях по докладу выступили депутаты Бойцов В. И. (Почепский округ; Орловская область); Филиппов А. А. (Иркутский-Кировский округ, Иркутская область); Овчинников Г. И. (Харовский округ, Вологодская область); Ершов В. А. (Северский округ, Краснодарский край).

По окончании прений Верховный Совет РСФСР переходит к постатейному чтению и голосованию внесенных изменений и дополнений.

Верховный Совет РСФСР принимает следующее постановление о внесении изменений дополнений в некоторые статьи Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Об изменении и дополнении ст. ст. 14, 47, 54, 69, 92, 93, 96, 99, Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Верховный Совет Российской Федерации Ставит перед Комиссией постановляет:

1) В соответствии с изменением и дополнением ст. 22 Конституции СССР — об образовании в составе Российской Федерации Социалистической Республики краев: Алтайского и Краснодарского и областей: Архангельской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской, Читинской, а также в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об образовании Мурманской области, — изложить статью 14 Конституции РСФСР следующим образом:

Статья 14. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Алтайского, Дальневосточного, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской; Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Стalingрадской Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немецкой-Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Икутской и автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карабаевской, Оиротской, Хакасской, Черкесской.

2) В соответствии с изменениями ст. ст. 70, 77 и 83 Конституции СССР — внести изменения в следующие статьи Конституции РСФСР:

В статье 47 слова «внутренней торговли» заменить словами «торговли»; слова «уполномоченного Комитета Заготовок СССР» исключить;

Ознаменуем Первую Сессию Верховного Совета РСФСР большевистским развертыванием подготовки к сталинскому дню железнодорожников.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении орденом Ленина тт. Осиенко П. Д.,
Ломако В. Ф. и Расковой
М. М.

За успешное выполнение заданий правительства по беспосадочному перелету Севастополь — Архангельск на одномоторном гидросамолете «Ми-1» и за проявленную при этом доблесть, наградить орденом Ленина старшего лейтенанта Полину Денисовну Осиенко, старшего лейтенанта Веру Федоровну Ломако и штурмана-лейтенанта Марию Михайловну Раскову.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

15 июля 1938 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении орденом Ленина тов. Швернику Н. М.

В связи с исполнившимся 50-летием тов. Николая Михайловича Шверника, первого секретаря ВЦСПС и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед рабочим классом, наградить товарища Шверника Н. М. орденом Ленина;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

15 июля 1938 года.

Высокой производительностью труда встретили дни Первой Сессии

18 июля комсомольско-молодежная смена крупнейшей углепогрузочной станции Усаты — в дни первой сессии Верховного Совета РСФСР добилась замечательных показателей в поднятии производительности труда.

Несмотря на пачкообразный подход во второй половине суток с 11 часов 30 минут до 13 часов 10 минут прибыло 3 порожняковых состава, которые при слаженной работе коллектива станции с работниками трестов были полностью освоены к концу отчетных суток.

Особенно замечательных успехов добились дежурный по станции нового парка тов. Кротов, который организовал комплексную составительскую бригаду так, что формирование поезда № 927 произведено за 29 минут. Также замечательно командовал производством маневровой работы дежурный по путям тов. Ююкин. Он своевременно обрабатывая порожняки организовал среди составительских комплексных бригад одновременное формирование и расформирование поездов по методу

Комсомольско-молодежная смена могла бы показать еще лучшие результаты своей работы, но ей во многом мешает еще то, что комсомольско-молодежная смена ст. Новокузнецк — сортировочная выталкивает проходящие поезда неправильно сформированными или в составах которых обнаруживаются больные вагоны, что приводит к задержке проходящих поездов на ст. Усаты и отрывает много времени на переделку этих поездов.

Готовясь к историческому дню сталинскому дню железнодорожников 30 июля комсомольско-молодежная смена ставит своей задачей выйти в число передовых смен на ст. Усаты.

В. Сальников
Маневровый диспетчер ст. Усаты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Усиях не выполняется решение партийного комитета

Требования трудящихся масс к развертыванию широкого проведения культурного досуга с каждым днем увеличиваются.

Учитывая запросы масс узловой партийный комитет (секретарь комитета тов. Александров) в первых числах июля собрал расширенное заседание партийного комитета с участием начальников хозделий.

На заседании комитета было решено к 12 июля построить около станционного сквера танцевальную площадку и сцену. Руководство строительством партийный комитет поручил кандидату партии—заведывающему домоуправлению тов. Васильеву. Прошло 7 дней, но Васильев не приступил к строительству площадки.

7 июля партийный комитет снова созывает совещание и не принимает никаких мер за то, что Васильев не выполняет решения партийного комитета. дает это же самое поручение мне одновременно обвязывая хозяйственников и партийных руководителей, выделив на строительство рабочую и тяжелую силу, а также обеспечить необходимыми материалами. Строительство закончить к 18 июля.

Сроки истекли, но решение партийного комитета еще до сих пор не выполнено, хотя строительство площадки заканчивается.

Причиной невыполнения в срок решения партийного комитета послужило то, что отдельные хозяйственники

и партийные руководители не нашли нужным по

деловому-по большевистски выполнить решение парткома очевидно чувствуя, что партийный комитет поступит так, как поступил с

Васильевым не выполнившим

решение партийного комитета.

Особенно упорными нарушителями в выполнении решения парткома оказались начальник 10 дистанции путей тов. Кибальников, его заместитель по политической части тов. Мишурин и парторг тов. Нестеров, которые вместо деловой помощи строительству культуры-площадки, отнеслись по

казанному—в течении первых трех дней они посыпали на строительство рабочую силу, а позднее категорически отказались от посылки своих людей на строительство.

Хуже того, заместитель начальника по политической части тов. Мишурин набрался наглости заявить партийному комитету, что он не нуждается в культурном обслуживании работников живущих на крупнейшей угледогрузочной ст. Усиях, а его дело культурно обслужить работников живущих на линии.

Таким же похабным образом к строительству культуры-площадки отнесся начальник энергоучастка Теплых.

Я полагаю, что узловой партийный комитет примет решительные меры с нарушителями партийной дисциплины. Яковлев

Организатор культурного досуга

Комсомольский группир 4-й смены ст. Усиях тов. Тарасов вместе с маневровым диспетчером организуют культурный досуг работников смены. В дни открытия они всей сменой собираются и идут на пруд, где проводят коллективные чтения и беседы с комсомольцами и с внесоюзной молодежью.

Организация коллективные выходы за город тов. Тарасов привил комсомольцам своей группы любовь к культуре, к поднятию идеино-политического уровня. Комсомольцы его группы стали активно посещать комсомольские политшколы.

Готовясь к дню железнодорожников девушки 4 смены своими

Кто же мне поможет?

В прошлом году партией и советским правительством был дан лозунг—дать стране 150 тысяч летчиков!

Члены ленинского комсомола с большим желанием, с любовью без отрыва от производства пошли в аэроклубы и стали изучать летное дело.

Прокопьевский аэроклуб в декабре прошлого года произвел набор курсантов. До мая все мы посещали аэроклуб без отрыва от производства. С 25 июня все курсанты должны пройти практику летного дела. Это конечно требует, чтобы курсанты за счет своего отпуска могли выехать в лагерь и научиться практически преодолевать воздушное пространство.

Почти все хозяйствственные организации города Прокопьевска учитывая необходимость предоставили очередные отпуска товарищам учащимся в аэроклубе, но однако руководители ст. Усиях начальник станции тов. Топорченко и секретарь комитета комсомола тов. Иванова не находят

нужным, чтобы я проучившись 6 месяцев овладев теорией овладел и практикой летного дела они под всякими предлогами задерживают меня-представляя мне очередного отпуска.

По этому вопросу я неоднократно обращался к секретарю узлового комитета комсомола тов. Селезеневу и в политотдел-отделению к тов. Ерукаеву, но ни от кого помощи не добился.

Д. Стрельцов

Досуг

силами взялись привести в образцовое состояние стрелочных посты и будки. Активное участие в приведении стрелочных постов в надлежащий порядок приняли тов. Гаврикова, Морозова, Усольцева, Гуменищкова и Тишкова.

Н. Иванова

36 часов на работе

В приказе № 231-Ц Л. М. Каганович отмечает, что «сверхурочные работы на одного машиниста составляют до 30 часов в месяц, а по отдельным дорогам даже до 80 часов».

Казалось бы, этого вполне достаточно, чтобы понять, что всякая сверхурочная работа паровозных бригад ведет к неправильной организации труда, однако в паровозном депо, Новокузнецк этого не поняли.

1 июля машинист Горбунов со своим помощником работали 23 часа, 8 июля машинист Коротков с помощником работали 24,5

часа, этого же числа тоже дежурили 24,5 ч. машинист Понеев с помощником, а 2 июля помощник машиниста Каменев работал 36 часов.

Таких случаев в течении 15 дней июля насчитывается 45. Эта преступная организация труда идет главным образом по линии нарядчиков Бедарева, Окунева, Озлова и Вахтомина их неумение правильно организовать труд паровозных бригад, а заместитель начальника депо Бутын не контролирует их работу, значит и не занимается этой работой.

И. Мотовилов.

Когда же нас обеспечат квартирой?

Демобилизовавшись из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и окончив курсы автомехаников при управлении дороги мы были командированы в начале этого года работать на ст. Усиях.

По договору нас в первую очередь должны были обеспечить квартирами, но этих квартир мы

до сих пор не получили.

По этому вопросу неоднократно обращались к начальнику вагоноремонтного пункта тов. Сомарскому, к парторту тов. Шапкину и председателю местного комитета тов. Гаршину, но так ничего не добились.

Печников

Бездушное отношение к людям

На ст. Усиях есть общежитие молодежи поста централизации где живут 14 человек. Общежитие находится в безобразном состоянии, всюду видна грязь.

Простыней и наволочек на койках нет. Кладовщик Анохин знал об этом, мер не принимает. В общежитии также нет шахмат, шашек и других развлечений. Даже нет портретов.

Опечатка

В газете № 78 от 18 июля 1938 года на 2 полосе в статье «Навстречу всемоюному дню железнодорожников» в 1 колонке 3 абзац допущена опечатка надо читать:

Товарищ Сталин на этом примере говорил о работниках железнодорожного транспорта, которые стоят на больших и на не больших постах, но нет на транспорте не нужных людей. Начиная от са-

мых больших руководителей и кончая «малыми» работниками вплоть до стрелочника, смазчика и уборщицы все велики, все значительны. «Когда вы это поймете, товарищи железнодорожники, — говорил товарищ Сталин — когда вы установите слаженность всех частей, всех работников в механизме транспорта, это и будет настоящая большевистская дисциплина».

февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) помог всем коммунистам, всем органам нашего государства распознать коварные методы иностранных разведок, тактику самых гнусных, самых за- маскированных и злобных врагов советского народа.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпаемые в наши тылы агентами иностранных государств».

Трудящиеся все время должны быть в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов не застали нас врасплох.

Советский народ знает, что его неусыпный страж — НКВД будет впереде беспощадно громить и корчевать врагов народа, подыхающих изменников родины.

Величественный образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранился в сердцах трудящихся. Его прекрасная жизнь будет учить беззаветной преданности делу Ленина — Сталина, преданности делу коммунизма, беспощадной расправе с врагами народа.

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО.

ДЗЕРЖИНСКИЙ

К 12-й годовщине со дня смерти

20 июля 1926 года в Кремле, у себя на квартире, умер Феликс Эдмундович Дзержинский. За

несколько часов до смерти Феликс Эдмундовича видели на трибуне Пленума ЦК партии. Он горячо и страстно бичевал презренных врагов и изменников революции — Зиновьева, Каменева, Пятакова и их сподручных из троцкистской шайки. Сердечный припадок не дал Дзержинскому возможности закончить свою речь.

Через несколько часов после смерти Феликса Эдмундовича, так тяжело поразившей партию и страну, товарищ Сталин, горячо любивший Дзержинского, писал:

«Когда теперь, у раскрытоего гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями».

Таким был Дзержинский всю свою благодарную жизнь до последнего вздоха.

Царским сатрапам, долго и настойчиво преследовавшим Дзержинского, никогда не удавалось сломить его революционного духа и отгари.

Полиция и жандармерия много раз арестовывали Дзержинского, но как далеко его ни упрыгивали, он отважный и смелый, бежал и возвращался к революционному делу.

Дзержинского арестовывали шесть раз. Он сидел в знаменитой варшавской цитадели, в седлецкой тюрьме, в орловском центре. Несколько лет Дзержинский провел на страшной царской катарге.

Начиная с VI съезда, Ф. Эдмундович был бессменным членом Центрального Комитета партии.

В исторические дни октября 1917 года Дзержинский был членом Военно-Революционного комитета, где он работал под непосредственным руководством товарища Сталина. После завоевания

власти советами партия создала Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию (ЧК) по борьбе с контрреволюцией, которую товарищ Сталин назвал обнаженным мечом пролетариата. Во главе ЧК был поставлен бесстрашный и непоколебимый большевик Ф. Э. Дзержинский.

Дзержинский требовал от чекистов всегда и во всем быть верными партии Ленина-Сталина, он воспитывал в чекистах беспощадное отношение к врагам, он учил чекистов тесной связи с массами рабочих и крестьян, ЧК — ОГПУ раскрыла многочисленные контрреволюционные заговорнические организации, разоблачила и уничтожила белогвардейские центры шпионов и диверсантов.

После окончания гражданской войны партия назначила Дзержинского народным комиссаром путей сообщения (НКПС).

ОГПУ, руководимое Дзержинским, продолжало очищать советскую землю от контрреволюционной дряни. НКПС, руководимый тем же неутомимым Дзержинским, сумел поднять транспорт и наладить его четкую и бесперебойную работу, столь важную для государства.

В 1924 году партия поручила

Дзержинскому новый важнейший участок социалистического строительства — руководство всей промышленностью.

Под руководством Дзержинского промышленность быстро пошла в гору и скоро достигла довоенного уровня.

«Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин).

Наша советская разведка под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова хранит славные традиции железнодорожников.

Под руководством тов. Ежова советская разведка стала напосыпать беспощадные и меткие удары троцкистско-бухаринским бандитам.

Славные наркомвнудельцы распустили грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухарицы, рыконы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы.

Карта врагов оказалась битой. Доклад товарища Сталина на